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alcuni militi che nella circostanza del 1° mag-
gio, hanno strappato fiori all'occhiello degli ope-
rai, se approva inoltre l'operato del comandante 
la stazione dei carabinieri che fa perquisire a 
baionetta innastata pacifici cittadini di ritorno 
da una scampagnata, se è conforme a regola 
di pubblica sicurezza il fatto che all'una di not-
te il comandante la stazione dei Reali carabi-
nieri spari colpi di rivoltella nell'abitato del 
paese portando panico tra la popolazione. (L'in-
terrogante chiede la risposta scrìtta). 

« Cavina ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri d'agricoltura e delle finanze, per sapere 
se sono disposti a liberare i magazzini occu-
pati . a Spinazzola dalla requisizione cereali in * 
vista dell'imminente raccolto e della impossibi-
lità per gli agricoltori di trovare altri locali. 
(L'interrogante chiede la risposta scrìtta). 

« Cotugno ». 
• ' 

« 11 sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere le ragioni 
per cui la Direzione dei magazzini centrali mi-
litari di Napoli nell'assegnazione del caro-viveri 
ai suoi dipendenti non ha creduto di corri-
spondere — come vien fatto in tutte le altre 
amministrazioni dello Stato — l'indennità per 
i figli fino all'età di 21 anni, giusta circolare 
del Ministero n. 137, articolo 4, del Giornale 
Militare dell'anno 1921. (L'interrogante chiede 
la risposta scrìtta) . « Bovio ». 

' « Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri del tesoro e della guerra, per sapere: 

1°) in base a quali norme il tenente effet-
tivo Riccardo Gagliardi, del deposito del 16° 
reggimento fanteria, fu collocato a riposo (vedi 
Bollettino Ufficiale del 1920, dispensa 37, pa-
gina 2062) in seguito agli accertamenti sanitari 
subiti il 1° novembre 1918, mentre avrebbe do-
vuto fruire del periodo triennale di aspettativa; 

2°) posto che il Gagliardi fu collocato a 
riposo per assoluta inidoneità a qualunque ser-
vizio per effetto delle ferite riportate in guerra 
(frattura dell'apofisi coracoide e di 3 costole) 
perchè non gli fu liquidata almeno la pensione 
ordinaria, mentre lo si sottopone a visite perio-
diche che confermano la sua invalidità. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Buonocore ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del tesoro, per conoscere quali motivi 
lo abbiano indotto ad emanare la recente dispo-
sizione con la quale viene negato il 2-5 per cento 

di riduzione, sui prezzi di listino, alle nuove rir 
chieste di rottami di bronzo che i comuni do-
mandano per provvedere alla fusione del monu-
mento ai propri caduti. 

« Chiedo inoltre se, in vista del malcontento 
suscitato nei comuni colpiti da tale disparità 
di trattamento ed in considerazione dello scopo 
altamente patriottico cui tali rottami sono de-
stinati (scopo che non consente assolutamente 
l'uso di grette economie) non si ritenga giusto 
ed Urgente disporre la revoca della inopportu-
na disposizione. (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

<< Guaccero ». 
«Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri della marina e del tesoro, per sapere se 
l'aumento temporaneo di stipendio agli ufficiali 
fissato dalla legge 13 agosto 1921, n. 1080, vada 
esteso agli ufficiàli di complemento di marina 
come sembra risultare dall'articolo 2 del decreto 
comparso sul foglio d'ordini della Regia marma 
del 28 dicembre 1921 e se non ritengano oppor-
tuno dissipare ogni dubbio in proposito ema-
nando disposizioni precise. (L'interrogante 
chiede la risposta scrìtta). 

« Braschi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-

nistri della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere che cosa intenda fare in ordine ai 
voti approvati nella riunione forense tenutasi 
a Milano il 30 aprile 1922 e comunicati al mi-
nistro dal presidente di quel Collegio dei pro-
curatori. (L'interrogante chiede la risposta 
scrìtta), 

« Olivetti ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro del lavoro e della previdenza sociale, per 
sapere — mentre con recente disposizione è sta-
to provveduto alla iscrizione d'ufficio, alla Cassa 
disoccupazione, degli impiegati d'aziende pri-
vate aventi uno stipendio mensile fino a lire 800 
compreso il caro-viveri, — per quale motivo 
eguale trattamento non fu usato, a favore 
degli stessi impiegati, nei riguardi della Cassa 
per la invalidità e la vecchiaia, ove invece 
vengono iscritti solo gli impiegati aventi uno 
stipendio mensile sino a lire 350. (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« Salvador! ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra,, per "papere : 
1°) da chi sono stati fissati o suggeriti i 

prezzi base d'appalto per la fornitura della 
carne alie truppe del Presidio di Brescia per i 


